



编者按:

每当夜幕降临,华灯初上,万里城的家家户户也都亮起了温馨的灯光。在万里城,每一扇亮着灯光的窗户背后都带着一个独一无二的故事。而无论故事是属于哪种精彩,你们都有一个共同的身份:万里人。人物专栏《万家灯火》讲述万里人和这片土地相处的点点滴滴。

# 充满离愁的毕业季也有温情相伴

## 晋元高级中学:成人之际许下的青春承诺,用一生去践行

□记者 周晶 整理报道

凤凰花开的6月,是一段弥漫着离愁和温情的时光。

对刚刚参加完高考的高三学生而言,毕业意味着他们将挥别亲密的师长、同窗,亲手为过去数载有笑有泪的校园生活画下句点。与此同时,象牙塔大门在他们面前缓缓打开,这个时候,也需要他们开始肩负责任与担当。

### 捐献造血干细胞 这是晋元毕业季的“传统”

近期,一则新闻打动了许多人:复旦大学附属中山医院临床医学八年制专业学生小叶无私捐献出自己的造血干细胞,用于救治一名外籍白血病患者。他是中山医院第四位捐献造血干细胞的医务人员、第一位在读医学生,也是上海第451位造血干细胞捐献者。然而,很少有人知道,他毕业于上海市晋元高级中学,而这所学校已经走出了八名学生造血干细胞捐献者。这根爱的接力棒,源于该校一项持续了16年的传统。

2004年,28名晋元中学学子首倡志愿加入中华骨髓库,此后,这一善举感召着一代代



晋元高级中学毕业生手持《宪法》,面向国旗,庄严宣誓

晋元人的成长,学校也把它固定为毕业季的一项“保留节目”,激励学生以实际行动肩负起社会责任与担当。

现在,该校每年的毕业典礼结束后,上海市红十字会的工作人员都会为捐献造血干细胞的师生志愿者采集血样。

从2004年至今的16年间,晋元高级中学共有3743名师生成为志愿者,其中更有八份血样在生命间的传递中实现了爱的升华。

16年来,这份青春的承诺不曾中断,历经萌芽、生长、茁壮,当年种下的“生命种子”已不知不觉长成了一棵枝繁叶茂的“大树”。

在校方看来,18岁是一个风华正茂、青春正好的年纪,尚且稚嫩的孩子也将迎来长大成人的时刻。在这一重要的人生节点上,学校应该为他们即将成熟的人生赋予一些厚重的力量,他们需要许下青春的承诺,然后用一生来实现它、践行它。

### 筑梦生辉,承志报国 晋元学子迎来成人礼

6月20日上午,以“筑梦生辉 承志报国”为主题的上海市晋元高级中学2019届高三学生十八岁成人仪式在学校音乐厅隆重举行。学生盛装而立,一同迎接人生中神圣的时刻。

仪式上,季洪旭校长在致辞

中特别指出:“责任与担当是现在的你们应有的一种品质,同时也是你们脱颖而出的必备品格。”勉励大家自强不息,追求卓越。

今年成人仪式的一大亮点是晋元学子以造血干细胞捐献志愿者为题材的情景剧《18岁的礼物》。先后成功完成捐献的学长郑钦文、瞿森和毛润焯倾情参演,为同学们展现了生命的延续、爱心的接力、青春的奉献。正如他们所说,捐献造血干细胞这个小小的举动,让即将坠入黑暗的生命重现光辉,这是晋元人对爱的最好诠释。

随后,毕业生们领取到《中华人民共和国宪法》并戴上成人纪念帽,在他们18岁的人生里程碑上镌刻下成长的印迹。众人面向国旗,庄严宣誓:做有理想、有本领、有担当的好青年,努力成为中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人。

学生代表吕唱在发言中深情回顾了高中三年的点点滴滴,表达了对辛勤付出的老师们的感恩之情,更发出了“勇往直前,去奋斗,去担当”的青春强音。毕业于哈佛大学的胡琛琛学长发言致贺,倡导对周围付出善意、为世界做出贡献的积极人生。

普陀区委副书记姜冬冬在

活动中向同学们送上真挚祝福。他勉励晋元学子坚定理想信念,厚植家国情怀,弘扬核心价值,不负时代重任。他表示被这动人的晋元故事深深感染,将现场加入造血干细胞资源库,成为这个光荣团队中的一员。全场随即爆发出热烈的掌声。仪式结束后,他和同学们一起来到采集点,填写资料,完成了血样采集,如愿成为志愿者。

273名2019届毕业生志愿加入中华骨髓库,一届又一届的晋元学子以火红青春诠释了对责任的崇高理解。



同学加入造血干细胞资源库,完成血样采集

【万众一心】

## 不忘初心同携手 凝心聚力共奋斗

### 万里街道开展社区党校主体班系列培训第2讲



□记者 周晶 整理报道

“治其本,朝令而夕从;救其末,百世不改也。”党支部是整个党组织的“神经末梢”,是落实党的路线方针政策和各项工作任务“毛细血管”。党支部工作是否卓有成效,将直接影响到党其余任务的顺利开展。

为全面提高新时代党支部

建设质量,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。5月23日,万里街道社区党校主体班系列培训第二讲在万里城实验学校报告厅举行。街道党政领导,各基层党组织书记(副书记),居民区党务工作者、党(总)支部组织委员、宣传委员120余人参加。

本次主体班培训邀请了上海市委党校教授朱佩明作“学

习贯彻《中国共产党支部工作条例(试行)》,做好实务工作”专题辅导。朱教授从《条例》制定的目的意义、主要内容、党支部工作实务等方面,引用热点案例,深入浅出地对《条例》进行了全面解读。

学习贯彻《条例》为各基层党组织进一步落实党要管党、从严治党提供了有效抓手,为规范、加强基层党组织建设提供了重要依据。

会上,街道党工委书记要求各基层党组织要将《条例》内容经常学、反复学、深入学,要按《条例》要求做好教育党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的工作。他强调,要将基层党组织的体系织密织牢,要全面提升党支部的组织力、战斗力,强化党支部的政治功能,要将各支部建设与聚焦各项中心任务有机结合、统筹推进,充分发挥党员先锋模范作用,不断推动万里街道各项事业蓬勃发展!

## 共话初心担使命 学思践悟再出发



□记者 周晶 整理报道

为庆祝中国共产党建党98周年,进一步推动“不忘初心、牢记使命”主题教育,强化街道离退休干部“书香四季 传承万里”党建品牌建设,6月21日上午,“共话初心担使命 学思践悟再出发”“书香四季 传承万里”暨2019年党员四季公益行动之“夏花”篇社区党校公开课在万里街道社区党群服务中心举行。普陀区老干部局关工委关爱团团长叶红出席活动。街道老干部、基层党组织党员、社区读书会成员、社区

党校讲师代表、“两新”组织党建顾问代表、青年干部等80余人参加活动。

本次党员公益行动之“夏花”篇充分发挥离退休干部正能量,以“党建+故事”互动模式为载体,创新党课的内容和形式,以小故事见大主题,聚焦身边的离退休干部故事,从平凡中感受老干部的先进性,用生动感人的故事、娓娓道来的讲述、发人深省的启示,让党员在聆听故事时同时受感染、受教育、受启迪,共话初心担使命,学思践悟再出发。